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Mesdames et Messieurs les Maires, 

Mesdames et Messieurs les élus métropolitains, 

Chers collègues, 

Mesdames et Messieurs qui assistez à ce Conseil métropolitain, 

 

Je veux d’abord vous dire que c’est pour moi un grand honneur d’être élu aujourd’hui Président de 

Bordeaux Métropole. 

J’aimerais remercier chaleureusement l’ensemble des élus de mon groupe, Bordeaux Métropole Unie, 

pour leur soutien sans faille et plus particulièrement les Maires qui, au lendemain des élections 

municipales ont fait le choix de soutenir ma candidature et de porter avec moi une nouvelle ambition 

pour notre Métropole. 

Je veux également remercier tous les élus qui ont fait le choix de m’accorder leur vote aujourd’hui.  

Merci pour votre confiance. 

 

A l’ouverture de cette nouvelle mandature, je veux adresser mes félicitations républicaines à l’ensemble 

des conseillers métropolitains nouvellement élus et réélus, et leur souhaiter tous mes vœux de succès 

pour ce mandat qui s’ouvre. 

Je souhaite également saluer Christine Bost, qui quitte aujourd’hui ses fonctions de Présidente, et la 

remercier pour son engagement au service de cette institution. 

Je veux enfin avoir une pensée pour Alain Anziani, qui a dirigé cette Métropole avec beaucoup de 

courage lors de la précédente mandature. 

 

En étant élu Président de Bordeaux Métropole, je mesure pleinement la responsabilité qui est 

désormais la mienne. 

Mais je veux le dire avec force : cette élection n’est pas celle d’un seul homme, c’est celle d’un collectif. 

Nous avons, ensemble, une grande responsabilité. Au terme de cette élection, nous avons fait le choix 

d’élaborer un projet qui guidera notre action pour les six années à venir.  

Surtout, nous avons fait le choix de la démocratie métropolitaine. Dès le premier conseil, nous 

soumettrons ce projet au vote de notre assemblée. 

Dans cette perspective, nous avons fait le choix d’ouvrir cette démarche à l’ensemble des groupes 

politiques, dans un esprit de responsabilité et de rassemblement. 

À l’issue des échanges que nous avons conduits avec chacun des groupes, nous avons fait évoluer ce 

projet. Nous l’avons enrichi pour qu’il reflète la diversité de nos territoires et de nos sensibilités.  

Seul le prononcé fait foi



Plus tard dans ce conseil, nous aurons l’opportunité d’en débattre, puis de nous prononcer. 

Chacune et chacun d’entre nous pourra prendre ses responsabilités dans la clarté et la transparence. 

Plutôt qu’une cogestion ou coalition partisane, nous avons fait le choix d’une majorité de projet qui 

s’engagera à le mettre en œuvre sur toute la durée de la mandature et à travers les budgets qui le 

déclineront chaque année. 

En cohérence, la gouvernance de la Métropole sera assurée par une équipe représentative de cette 

nouvelle majorité métropolitaine, avec une place particulière attribuée aux Maires – à tous les Maires.  

Mais au-delà du vote à venir, je veux être très clair : en ma qualité de Président, je serai profondément 

attaché à ce que chaque Maire de la Métropole soit associé à sa gouvernance. Nous avons donc décidé 

de faire de chaque Maire un membre de droit du bureau de Bordeaux Métropole, et ce quelle que soit 

sa position à venir sur le projet de mandature. 

 

À celles et ceux qui choisiront de ne pas soutenir le projet de mandature, je veux leur dire que ma porte 

leur sera toujours ouverte. Et je suis convaincu que, dans le cadre d’un échange franc et exigeant, nous 

saurons débattre dans un climat respectueux et apaisé, confronter nos points de vue et trouver des 

convergences. 

Enfin, je proposerai de partager la présidence des commissions métropolitaines entre les différents 

groupes qui composent cette assemblée. 

 

Chers collègues, 

Les défis qui nous attendent sont nombreux. 

Ils le sont d’autant plus que nos marges de manœuvre sont contraintes, j’aurai l’occasion d’y revenir. 

Mais je veux aussi le dire avec confiance : nous avons des atouts considérables. 

Je pense notamment aux agents de Bordeaux Métropole, dont je veux ici saluer l’engagement et le 

professionnalisme. Nous aurons besoin d’eux et je sais que nous pourrons compter sur eux. 

 

Nous aurons l’occasion plus tard dans ce conseil de revenir sur les grands enjeux de la Métropole et les 

orientations du projet de mandature. 

Pour ma part, je mènerai cette action avec pragmatisme, écoute et proximité. 

Ensemble, j’en suis convaincu, nous saurons faire de ce mandat une réussite au service du quotidien 

de nos habitants et du rayonnement de notre territoire. 

 

Je vous remercie. 


